

نقد و نظر

نقد و نظر

تبرے کے لیے ہر کتاب کے دستوں کا آنا ضروری ہے
ادارہ

حلال معیارات میں اختلاف، حقیقت، اسباب، تجاویز

مفتی یوسف عبدالرزاق صاحب - صفحات: ۱۵۰ - قیمت: درج نہیں - ناشر: شعبہ شرعی تحقیق،

سنا (SANHA)، پاکستان

مولانا مفتی یوسف عبدالرزاق صاحب، جامعہ علوم اسلامیہ علامہ بنوری ٹاؤن کے فاضل و متخص اور ادارہ سنا (SANHA) پاکستان کے شعبہ شرعی تحقیق سے وابستہ ہیں۔ اس کتاب کا نام تو انہوں نے ”حلال معیارات میں اختلاف، حقیقت، اسباب، تجاویز“ رکھا ہے، لیکن انہوں نے قرآن کریم، سنت نبویہ، اجماع اور قیاس کے مقام و مرتبہ، حیثیت اور ضرورت کی بھی انتہائی عمدہ اور دل نشین تشریح کی ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ تمام ممالک میں حلال معیارات کے درمیان یکسانیت کی ضرورت کے جواب میں انہوں نے واضح کیا ہے کہ یہ مطالبہ کرنے والوں کی نیت تو بظاہر اچھی ہے، لیکن شاید وہ اسلام کی تاریخ، شرعی قواعد اور اصول سے واقف نہیں ہیں، جس کی وجہ سے ماہرین شریعت کو اپنے خوبصورت مطالبہ کی تکمیل میں رکاوٹ سمجھ رہے ہیں، حالانکہ یہ ان کی شدید غلط فہمی ہے۔ اس غلط فہمی کو دور کرنے کے لیے انہوں نے یہ کتاب تیار کی ہے۔

اس کتاب میں بتایا گیا ہے کہ شرعی مسائل میں اختلاف کی اصل حقیقت کیا ہے؟ اس کے اسباب اور اصول کیا ہیں؟ اسلامی قوانین کی تاریخ کیا ہے؟ نیز شرعی مسائل میں اختلاف رحمت ہے یا زحمت؟ ان اختلافات کو مٹانا ضروری ہے یا ان کا برقرار رکھنا مطلوب ہے؟ فقہائے کرام کی جس جماعت نے یہ قوانین مرتب کیے تھے، ان کی حیثیت اور اہمیت کیا ہے؟ کیا ہم آہنگی کے لیے چودہ سو سالہ مرتب اصولوں کو بدل سکتے ہیں؟۔

اس کتاب کو دو ابواب پر تقسیم کیا ہے: باب اول میں اسلام کے بنیادی مآخذ بیان کیے ہیں اور دوسرے باب میں حلال و حرام کے مسائل میں اختلاف اور مختلف فقہی آراء اور ان کے ادلہ کا تفصیلی

عقل مند وہ ہے کہ جب اس پر کوئی بلا نازل ہو تو اول روز وہی کرے جو وہ تیسرے روز کرے گا۔ (حضرت معروف کرخی رحمۃ اللہ علیہ)

کتاب کا کاغذ بھی اعلیٰ ہے، طباعت بھی اونچے معیار کی اور جلد جاذب نظر ہے۔

مہدیؑ کے بنیادی خدو خال اور مسلمانوں کی ذمہ داریاں

ڈاکٹر مفتی ثناء اللہ صاحب - صفحات: ۱۵۰ - قیمت: درج نہیں - ناشر: مکتبہ دارالعلوم

الرحمانیہ، مردان

زیر تبصرہ کتاب میں احادیث کی روشنی میں ظہورِ امام مہدیؑ سے پہلے مسلمانوں کی اجتماعی صورت حال اور عصر حاضر کے تناظر میں اس کا تطبیقی مطالعہ، سے پہلے علمائے کرام کی ذمہ داریاں، سے پہلے دنیا بھر کے مسلمانوں کی کس میرسی، امام مہدیؑ کی پہچان اور اس دوسرے موضوعات کو حالات حاضرہ کے تناظر میں بیان اور تحریر کیا گیا ہے۔ کتاب کے مضامین عمدہ ہیں، طرزِ تحریر بھی مناسب ہے۔ کتاب کا کاغذ اور طباعت کتاب کے شایانِ شان نہیں۔

حالات سیدنا حکیم الامت عویمرا ابو الورداء رحمۃ اللہ علیہ

مولانا شفیق احمد سلیم ماکانی - صفحات: ۱۱۲ - قیمت: درج نہیں - طابع: القاسم اکیڈمی، جامعہ

ابو ہریرہؓ، نوشہرہ۔

مولانا شفیق احمد سلیم ماکانی صاحب کو اللہ تعالیٰ نے تدریس کی نعمت کے ساتھ ساتھ تحریر کے لیے سیال قلم عطا فرمایا ہے۔ آپ وقتاً فوقتاً اچھے اچھے مضامین اور کتابیں منظرِ عام پر لاتے رہتے ہیں۔ یہ کتاب آپ رحمۃ اللہ علیہ کے پیارے صحابی حضرت ابو الورداء رحمۃ اللہ علیہ کے حالات کے بارہ میں لکھی ہے، جس میں آپ کے فضائل، مناقب، عادات، طرزِ معاشرت، مزاج، خوفِ آخرت، تقویٰ و اللہیت، زہد و ا = ء، آپ کی نصائح، آپ کے مکتوبات، آپ کی دعائیں اور کرامات بیان کی گئی ہیں۔ ان کے علاوہ مہاجرین و انصار کے فضائل کو بھی اس کتاب کا حصہ بنایا گیا ہے۔ کتاب پڑھنے سے تعلق رکھتی ہے۔

تعلیم قرآن کے راہنما اصول (قراء رحیمیہ کا ذوق تدریس)

حضرت مولانا قاری محمد ادریس ہوشیار پوری - صفحات: ۱۰۱ - قیمت: درج نہیں - ناشر:

ای ویلفیئر ایجوکیشنل ٹرسٹ، کراچی

ہمارے اکابر کا لگایا ہوا پودا 'اقرأ روضۃ الاطفال' جو آج ایک گھنا اور سایہ دار درخت بن چکا ہے، جس کی شاخیں پاکستان کے طول و عرض میں پھیل چکی ہیں، اس کے نائب مدیر اور ہمارے مخدوم و مکرم حضرت مولانا مفتی خالد محمود دامت برکاتہم العالیہ نے ایک سوال نامہ تیار کیا، جس کا موضوع یہ تھا کہ 'درجہ حفظ و ناظرہ کے بچوں کو کس طرح پڑھایا جائے؟' حضرت مفتی صاحب نے یہ سوال نامہ

مختلف علمائے کرام اور تدریس سے تعلق رکھنے والے قراء کرام کی خدمت میں بھیجا، ان میں سے حضرت مولانا قاری محمد ادریس ہوشیار پوری حفظہ اللہ نے تفصیلی جواب دیا، اس کو افادہ عام کی غرض سے اس کتاب کی شکل میں ڈھالا گیا ہے۔ اس کتاب میں حفظ و ناظرہ پڑھانے کا طریقہ، سبق دینے، سننے، منزل پختہ کرانے اور گردان کے طریق کار کے علاوہ انفرادی، اجتماعی، اخلاقی اور روحانی تربیت سے لے کر طلبہ کرام کی فراغت اور اس کے بعد کی ترتیب و راہنمائی کو مفصل انداز میں زیر بحث لایا گیا ہے۔ ٹائٹل عمدہ اور طباعت دورنگی ہے، کاغذ بھی اعلیٰ لگایا گیا ہے۔ امید ہے درجہ حفظ و ناظرہ کے اساتذہ اس کتاب سے ضرور راہنمائی لیں گے۔

ماہنامہ ”الفرقان“ مظفر آباد، آزاد کشمیر کا خصوصی نمبر

حضرت مولانا قاضی محمود الحسن اشرف صاحب۔ صفحات: ۸۰۔ قیمت: ۱۰۰ روپے۔ ناشر: جامعہ دارالعلوم اسلامیہ و جامع مسجد خاتم النبیین، خانقاہ امدادیہ اشرفیہ، ختم نبوت چوک، مظفر آباد، آزاد کشمیر۔ حضرت آدم علیہ السلام اللہ تعالیٰ کے پہلے نبی اور حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تبارک و تعالیٰ کے آخری نبی ہیں، آپ پر نازل ہونے والی کتاب آخری کتاب اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی اُمت آخری اُمت ہے۔ اس عقیدہ کا نام عقیدہ ختم نبوت ہے۔ اس عقیدہ کے تحفظ کے لیے اُمت نے ہر دور میں جدوجہد اور قربانیاں دی ہیں۔ اس عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ کے لیے آزاد کشمیر کی حد تک جو کوششیں، کاوشیں، جدوجہد اور صبر آزما مراحل گزرے ہیں ان سب کی تفصیلات اس خاص نمبر میں موجود ہیں۔ اُمید ہے تاریخ سے دلچسپی رکھنے والے اس خاص نمبر کا ضرور مطالعہ کریں گے۔

مقدماتِ علومِ نحویہ

مفتی روح اللہ کشمیری صاحب۔ صفحات: ۸۲۔ قیمت: درج نہیں۔ ناشر: دارالافتاء جامعہ ام القرئ، گلی باغ، ہوتی، مردان

زیر تبصرہ کتابچہ ”مقدماتِ علومِ نحویہ“ حضرت مولانا مفتی روح اللہ صاحب کے افادات ہیں جو انہوں نے ہدایۃ النحو کا درس دینے سے قبل متعلقاتِ نحو کا مطالعہ کر کے اپنے پاس لکھ کر محفوظ کر لیے تھے، اب ان کو ترتیب دے کر شائقینِ علمِ نحو کے لیے شائع کر دیئے ہیں۔ اس کا مطالعہ کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ جتنے بھی افادات ہیں، سب علمی ہیں، ان کو جمع کر کے شائع بھی کرنا چاہیے، لیکن اگر کتابچہ میں مذکور سب باتیں درجہ ثانیہ کے پڑھنے والے طلبہ کو دورانِ درس پڑھائی یا بتائی جائیں تو میں سمجھتا ہوں یہ ان کی استعداد سے بہت اونچی باتیں ہیں، اس طرح چھوٹے درجات والوں کو اتنی اونچی باتیں بتانا اور یاد کرانا یہ ان کے ساتھ نا انصافی اور ان پر ذہنی بوجھ بننے کا سبب ہے۔ بہر حال مولانا نے

ایک بوڑھے نے کہا: توبہ کرتا ہوں، مگر دیر سے آیا ہوں۔ فرمایا: موت سے پہلے آجانا دیر نہیں ہے۔ (حضرت شوقینؒ)

مدرسین اور طلبہ علم نحو کے لیے بہت مفید کام کیا ہے۔

علم میراث اور اس کا جدید طریقہ کار

مولانا عادل خان زید آبادی صاحب - صفحات: ۴۸ - قیمت: ۵۰ روپے - ناشر: جامعہ

دارالہدیٰ زید آباد، پشاور

علم میراث قرآنی علوم میں سے ایک اہم ترین علم ہے۔ علمائے کرام نے ہر دور میں اس کو آسان کرنے کے لیے کتابیں تصنیف و تالیف کی ہیں۔ یہ کتابچہ بھی اسی سلسلہ کی ایک کڑی ہے جس کو اس کے مؤلف نے علمائے کرام اور طلبہ عظام کی سہولت کے لیے آسان سے آسان تر کرنے کے لیے کچھ اصول اور ضابطے بنائے اور بتائے ہیں، جیسا کہ کہا گیا کہ اس کتابچہ میں فن تقسیم میراث کو تین بنیادی ضابطوں کی مدد سے حل کیا گیا ہے، ان کو سمجھ لینے کے بعد عموماً رد، مسئلہ بنانا، طائفہ اول اور ثانی، ذو اضعاف اقل، عاد اعظم، کسر، ضرب، اختصار، تصحیح، توافق، تداخل، تباہین وغیرہ علم میراث کی تمام ممکنہ اور مشکل صورتیں حل ہونے کی استعداد پیدا ہو جاتی ہے۔ مفتیان کرام کے لیے یہ ایک سوغات ہے۔ اُمید ہے اس کی قدر افزائی کی جائے گی۔

دلائل الخیرات

تصحیح و ترتیب: مفتی احسان الحق صاحب - صفحات: ۱۴۷ - قیمت: درج نہیں - ناشر: مکتبہ

الحسنی، کراچی

حضور اکرم ﷺ پر کثرت سے درود پڑھنا قرب الہی اور خاتم النبیین ﷺ کی محبت کے حصول کا ذریعہ اور سعادت دارین کا ایک بڑا وسیلہ ہے۔ حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی رحمہ اللہ کا ملفوظ ہے کہ: ”وہ نال من نال“ کہ جس نے پایا، اسی درود شریف کی برکت سے پایا۔

زیر تبصرہ کتاب ’دلائل الخیرات و شوارق الأنوار فی ذکر الصلاة والسلام علی النبی المختار ﷺ‘ حضرت شیخ امام ابو عبد اللہ محمد بن سلیمان جزولی شاذلی کی تالیف ہے، جس میں انہوں نے اللہ تعالیٰ کی حمد و ثنا اور نبی کریم ﷺ پر درود شریف کے مختلف صیغوں کو جمع فرمایا ہے۔

اہل اللہ کے معمولات میں ’دلائل الخیرات‘ کے پڑھنے کا معمول صدیوں سے جاری ہے اور اس کی برکات کا انہوں نے بارہا مشاہدہ کیا ہے۔ مفتی احسان الحق صاحب نے اسی کو کچھ تصحیح کے ساتھ اعلیٰ کاغذ پر چھاپ کر ان برکات کے حصول کا سامان کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس کوشش اور خدمت کو قبول فرمائے، آمین۔

